CAÍDA LIBRE
GUÍA DIDÁCTICA DE FÍSICA 		       GRADO 10 	                          PERÍODO 2
[bookmark: _GoBack]Entre los movimientos de aceleración constante uno de los más conocidos es el de un cuerpo que cae hacia la tierra. Eliminando la resistencia del aire, se encuentra que todos los cuerpos independientemente de su masa, volumen, forma, composición química, etc., caen con la misma aceleración, cuando los experimentos se realizan en el mismo punto de la Tierra. 
[image: Tubo di Newton]La comprobación experimental puede llevarse a cabo mediante el experimento realizado con el tubo de Newton en donde es posible hacer el vacío. Para mayor claridad, en el experimento pueden usarse dos tubos, el uno con aire y el otro al vacío. Dejando caer en los dos una pluma y una moneda, es fácil demostrar lo anteriormente afirmado, o sea que los cuerpos en el vacío caen con la misma velocidad. 
Que el movimiento de caída libre es uniformemente acelerado puede deducirse de la realización de dos experimentos, a saber: el primero con el registrador de tiempo y el segundo con el famoso experimento de Galileo Galilei quien, desde la parte superior de un plano, dejó caer diferentes esferas y observó que en todas ellas la velocidad se incrementaba uniformemente en intervalos iguales de tiempo. Galileo varió la inclinación del plano y observó que a medida que éste se hacía mayor, el incremento de la velocidad era mayor, pero aún el movimiento era uniformemente acelerado. 
Cuando el plano inclinado se hace completamente vertical el movimiento de la esfera es en caída libre, por lo tanto, éste último movimiento es uniformemente acelerado.
Como puede verse, todos los cuerpos en caída libre lo hacen de igual manera y por lo tanto con la misma aceleración. A esta aceleración de caída se le denomina “Aceleración de la Gravedad” y se denota por la letra “g”. Su valor es aproximadamente 9.8 m/s² ó 980 cm/s² al nivel del mar, lo cual significa que un cuerpo que se deja caer libremente aumenta su velocidad en 9.8 m/s cada segundo de caída. 

ECUACIONES DE CAÍDA LIBRE:

[image: Caída Libre | Formulas y Ejercicios de Fisica GRATIS – 2020]Como el movimiento de caída libre es un caso particular del movimiento uniformemente acelerado, las ecuaciones de este último son también las ecuaciones de la caída libre. Lo único que se debe cambiar es que el valor de la aceleración siempre va a ser “g” y en lugar de considerar el desplazamiento en “x” lo haremos en “y”. 
Como el desplazamiento “y”, las velocidades  y la aceleración  “g” son magnitudes de carácter vectorial se debe hacer un convenio para el empleo de los signos. Pueden tenerse en cuenta lo siguientes criterios:
1.- Vectores que van dirigidos hacia arriba son positivos y vectores que van dirigidos hacia abajo, son negativos.
2.- Considerar el movimiento hacia abajo con aceleración positiva  “+g” y el movimiento hacia arriba con aceleración negativa “- g” ya que el cuerpo se va deteniendo a medida que asciende. (ver cuadro de fórmulas).

Los problemas que puedan presentarse en relación con caída libre o lanzamiento vertical hacia arriba, se resuelven con base en las expresiones o fórmulas deducidas del movimiento con aceleración constante, teniendo en cuenta el convenio de signos y de reemplazar la aceleración por el valor de la gravedad. 

A continuación se debe resolver el Taller 15 en el cual se encuentran problemas resueltos y propuestos para un mejor entendimiento del asunto.  
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